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Beslutande ledamöter 
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Farishta Sulaiman (M) (Andre vice ordförande) 
Monica Kristensson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Shler Murad Bradostin (S) 
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Mira Markovinovic (S) 
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Emma Bjarnevik (L) 
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Truls Hallin (Avdelningschef) 
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Rikard Vroland (Avdelningschef) 
Sara Kleijsen Åhlander (Avdelningschef) 
Sofie Klemt Rolf (Avdelningschef) 
Johanna Kriström (Avdelningschef) 
Louise Linde (Enhetschef) 
Madeleine Moberg (Enhetschef) 
Daniel Mattsson (Ärendekoordinator) 
Tina Taromi (Nämndsekreterare) 
Louise Andersson (Förvaltningsjurist) 
Emma Söderström (Utvecklingssekreterare) 
Tommy Malmstedt (Enhetschef) 
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§ 339 Remiss angående Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus Olsson 

(SD) om familjerådgivning enligt valfrihetssystem 

ASN-2024-16806 
 
Sammanfattning 
Arbetsmarknads- och socialnämnden har mottagit remiss avseende motion av Jacqueline 
Maly (SD) och Magnus Olsson (SD) om familjerådgivning enligt valfrihetssystem. 
Motionen rör frågan kring långa väntetider för par och familjer som är i behov av 
professionell samtalshjälp.  
 
En motion är ett förslag som lämnats in av en eller flera förtroendevalda i 
kommunfullmäktige. Innan kommunfullmäktige tar ställning till förslaget får berörda 
nämnder möjlighet att lämna synpunkter. 
 
I motionen föreslås att arbetsmarknads- och socialnämnden ges i uppdrag att utreda att 
införa valfrihetssystem genom LOV, Lagen om valfrihetssystem, avseende 
familjerådgivning i Malmö kommun.  
 
Mot bakgrund av att ett första samtal erbjuds inom 1-7 dagar och att väntetiden för 
uppföljande samtal har halverats under 2024, föreslår arbetsmarknads- och 
socialförvaltningen att motionen ska anses vara besvarad. 
 
Arbetsmarknads- och socialnämndens arbetsutskott har berett ärendet 2024-11-14 § 196. 
 
Beslut 
1. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner yttrandet avseende motionen av 
Jacqueline Maly (SD) och Magnus Olsson (SD) om familjerådgivning enligt 
valfrihetssystem enligt förvaltningens förslag. 
 
2. Arbetsmarknads- och socialnämnden föreslår att motionen anses vara besvarad med vad 
som framgår i ärendet. 
 
3. Arbetsmarknads- och socialnämnden skickar yttrandet till kommunfullmäktige.  
   

Yrkanden 
Jacqueline Maly (SD) yrkar bifall till motionen och avslag till föreliggande förslag. 
 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut. Ordförande ställer föreliggande 
förslag mot Jacqueline Malys (SD) förslag. Ordförande finner att nämnden bifaller 
föreliggande förslag. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Jacqueline Maly (SD) och Mia Lindqvist (SD) avser inkomma med en skriftlig reservation, 
bilaga. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• §196  Remiss angående Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus Olsson (SD) om 

familjerådgivning enligt valfrihetssystem 
• G-Tjänsteskrivelse - Remiss angående motion om familjerådgivning enligt 

valfrihetssystem 
• Förslag till yttrande - Remiss angående Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus 

Olsson (SD) om familjerådgivning enligt valfrihetssystem 
• Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus Olsson (SD) om familjerådgivning enligt 

valfrihetssystem 
• Remiss angående Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus Olsson (SD) om 

familjerådgivning enligt valfrihetssystem 
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Reservation 
 

ASN-2024-16806 Remiss angående Motion Jacqueline Maly (SD) och Magnus 
Olsson (SD) om familjerådgivning enligt valfrihetssystem  
 

Arbetsmarknads- och socialnämnden har mottagit remiss avseende motion av Jacqueline Maly 
(SD) och Magnus Olsson (SD) om familjerådgivning enligt valfrihetssystem. Motionen rör frågan 
kring långa väntetider för par och familjer som är i behov av professionell samtalshjälp.  

Sverigedemokraterna ser positivt på valfrihet och privata vårdformer så länge de privata 
vårdgivarna lever upp till samtliga ställda kvalitetskrav och kan ge god vård och omsorg. 

I det föreliggande yttrandet informerar förvaltningen om att de lyckats förkorta väntetiden för 
uppföljande samtal till två månader. Vi sverigedemokrater anser att väntetiden ska vara noll. Alla 
medborgare ska få tillgång till kommunens tjänster, i synnerhet de som berör barn och 
ungdomar. Att en reducerad väntetid skulle vara tillräcklig som motivering till att inte vilja utreda 
möjligheten till att införa valfrihetssystem för familjerådgivningen är mycket beklagligt och tydligt 
ideologiskt betingad. 

Vidare hänvisas till statistik som säger att 30 procent av de sökande till familjerådgivningen är 
nöjda efter att bara ha fått ett samtal. Det anser inte vi vara representativt. Dessvärre redovisas 
inte statistik över de som inte varit nöjda. Någon annan utvärdering av kommunens 
familjerådgivning finns inte heller att ta del av i yttrandet som motivering till att inte vilja utreda 
det som efterfrågas i motionen. 

Vi anser att det inte ska vara en klassfråga kring vem som ska få hjälp inom denna så viktiga 
verksamhet. De familjer som kan vänder sig, möjligen redan från början till privata alternativ på 
grund av väntetiden. Alternativt kanske de också gör det efter att inte ha blivit väl bemötta eller 
nöjda med den rådgivning som erbjudits vid samtal med kommunens familjerådgivning. Det 
resulterar i att familjer och deras barn för det första får vänta orimligt lång tid på rådgivning och 
sedan hänvisas till att nöja sig med kommunens i vissa fall ej tillräckligt effektiva tjänst. Valfrihet 
ska vara en rättighet och det finns goda exempel på att det fungerar väl i andra kommuner som 
infört valfrihetssystem inom familjerådgivning.  

 

Med anledning av detta yrkade Sverigedemokraterna avslag till yttrandet och bifall till 
motionen. 

Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss i beslutet. 
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Arbetsmarknads- och socialnämnden 2024-11-28  
 

Jacqueline Maly (SD) 

Mia Lindqvist (SD) 

 

Med instämmande av 

Elliot Bräck (SD) 

Anna Shamina (SD)   
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